



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Gradual e inflexiblemente se elevará el nivel de vida de los trabajadores en la medida que lo permita el superior interés de la Nación. (Fuero del Trabajo).

Año I. - Núm. 176.

Mahón, miércoles 8 de Noviembre de 1939

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia número 30.

AÑO DE LA VICTORIA

ANUNCIOS: Pago anticipado.

La Junta Política de Falange

Digno remate de la arquitectura nacionalsindicalista ha sido la constitución de la Junta Política del partido que viene a completar definitivamente la organización de la Falange. Este supremo órgano llena una de las necesidades más perentorias al ejercer el triple cometido de estudio de los problemas que afectan al Estado, de orientación de iniciativas y de asesoramiento al Caudillo cuando éste lo demande. Con esto, la Junta Política se constituye en la más alta institución del Estado y liga indisolublemente la Falange con el Imperio.

La reorganización estatal abre ancho cauce a que la labor de la Junta Política sea fructífera en todos los órdenes y es un acierto su intervención porque representa la inyección en el cuerpo de España de toda la savia espiritual que recorre las venas henchidas de amor a la Falange.

Los mismos nombres de los camaradas designados para ocupar los cargos de la Junta son una garantía de españolismo de vieja cepa, alquitarado en horas duras de sacrificio y de sufrimiento. Gran parte de ellos han sufrido las horas amargas del cautiverio y han visto de cerca la carátula trágica de la muerte tras los fusiles homicidas del marxismo; otros son los camaradas de los días heroicos de la Falange cuando el César Ausente predicaba la buena nueva de doctrina imperial y los marfillos y las hoces se agazapaban tras las esquinas. Espíritus afinados en la lucha constante, en la disciplina heroica de levantar a la Patria con pulso firme hacia las alturas del anhelo. Y sobre todo, jóvenes, primaverales como esa que vive en las estrofas de nuestra canción de amor y de guerra, para sentar muy firmemente que el amanecer de España rechaza todo lo caduco y se nutre únicamente de auroras esplendorosas de fe y de optimismo, de estudio y acción.

La austeridad y la disciplina, con un refinado sentido político, harán discurrir el fervor patriótico de nuestros camaradas de la Junta en la Hora Azul de España. Su preparación indudable; recibida del propio José Antonio, de la que son herederos directos y continuación viva, dará plena eficacia a su trabajo. Y la Falange, por medio de su fidelidad al Glorioso Caudillo, encontrará en ella el nexo permanente que llegue a fundirla para siempre con la realidad augusta de la Patria en el pueblo.

Esperemos sus frutos convencidos de que responderá a la ejecutoria falangista de nuestros camaradas.—A. C.

FARSA Y VERDAD

«Se cumplió la sentencia de pena capital contra el Brigada de Infantería Pedro Marqués Barber»

Con ese laconismo militar, tan sobrio y por lo mismo tan elegante, se dará cuenta al Mando del cumplimiento de la sentencia serena de la España Nacional. Y digo serena, porque serenidad es todo aquello que tiene su estrabación en rectitud. Y recta es la Justicia de Franco que castiga a los culpables y hace purgar con sangre a los asesinos que sangre vertieron en la Orgia de las Mañanzas...

Pero tras este comunicado Oficial, hay algo que al publicista no se le escapa y que pretende hacer resaltar para ejemplo de aquellos que se dejaron engañar y locos se fueron tras la máscara de la Crucifixión de España en la carne de los hijos que representaban los auténticos valores nacionales.

El tristemente célebre «Brigada Marqués», que escribió de su puño y letra una página fatal, imborrable en la Historia menorquina, sembrando el luto en hogares, la pena en ojos de mujer, y en labios de madres, murió anteayer como un auténtico arrepentido. Si; no con un arrepentimiento ficticio de última hora; sino con el abjuramiento profundo, de raíz, de alma de todo lo cometido. Y el Señor lo habrá admitido en Su Seno.

Confesó y comulgó fervorosamente. Abrazó al capellán que lo asistió en sus últimos momentos y no tuvo para con él más que frases de gratitud por el asilo espiritual de aquellos momentos finales en que su vida cabalgaba ya entre las dos luces. Y lo hacía—son frases suyas—no equívocamente, sino para sacar del alma la pena que le producía el recuerdo de la muerte de aquel otro sacerdote. Dios—añadió—ya me perdonó en la confesión y arrancó a mi alma la tortura espantosa que me recomía. Ahora quiero sacar también de mí la flaqueza de no darle mi abrazo entonces.

Y en recuerdo lo daba ahora. ¿Tardamente? Si, pero, hay en el Cielo más ategria por la oveja descarriada que vuelve al redil, que no por las fieles.

Y buen detalle de la serenidad de este hombre, arrancado ya de las garras del Infierno por el Tribunal Divino, fué que, tranquilamente, enhebró una aguja de coser para unir las fotos de su madre, de su esposa y de su hija. Y sereno, con la conciencia tranquila a pesar de sus crímenes, porque ya Dios lo había perdonado y la cuenta con El había quedado saldada, fué a liquidar la que aún quedaba pendiente con los hombres. Y la saldó con su vida...

Aquí podía quedar todo y dejar a los que leyeran las consecuencias a sacar. Pero más vale que los guiemos por las líneas de una meditación.

Si aún quedan pobres engañados, con recovecos de alma en honduras de mala intención, ahí tienen el ejemplo. Si alguno aún duda de la Verdad, ahí la tiene. Si alguno piensa que todo se termina aquí, que vean... Porque «no todo es farsa en la farsa ni puede terminar cuando la farsa acaba, sino que resta Una Vida de purgación, maldición o bendición. Que la verdad persiste siempre y, si a veces queda rota en una vida por el bullir de las pasiones, cuando la luz vuelve a reclamar su imperio, la Verdad ocupa el suyo. Y ahí está la prueba. Vale más, ahora, comprender y razonar y obrar como Dios manda.

Y que el ejemplo de hombres como éste, que fueron perdición, sea acicate de nuestro propio vivir, para que juzgándonos, nos juzguemos a nosotros mismos y en vez de obrar con perdición, lo hagamos con sentido constructivo. Que este ejemplo sea ejemplo «a la inversa» y viendo lo que hicieron no lo hagamos nosotros, para que podamos esperar la Hora Final en Paz y en gracia de Dios, sin los dolores de lo prematuro que al fin y al cabo, siempre es inmoral para la propia estima, y por muy sincero que el arrepentimiento sea, queda siempre la mácula, el dedo de la Justicia sobre nosotros.

Y para evitarlo, hagámonos carne de cilicio, de mortificación, de disciplina y vivamos bajo los regímenes de la austeridad y del sacrificio, para laborar en la tarea diaria de la construcción. Y que tras de nosotros, en vez de quedar una estela de sangre, de lutos, de horrores, quede una línea de ejemplos, de virtudes. Y en vez de señalarlos con el brazo, nos darán Dios y la Historia, un abrazo...

ENRIQUE ANTONIO DEL CORRAL

Homenaje al Generalísimo Franco

Síntesis de lo que será el proyectado homenaje al Providencial Caudillo

En primer lugar y como patente testimonio del reconocimiento más profundo e inquebrantable adhesión a S. E. el Generalísimo Franco, se procederá a hacerle entrega de un riquísimo álbum que contendrá las firmas de los que sufrieron prisión y torturas, durante el dominio rojo, por su verdadera afección al Glorioso Movimiento Nacional, liberador de la Patria y salvador de nuestras vidas.

El álbum mencionado, ejemplar digno del significado a que se le destina y de cuya confección se ocupan valiosos y solventes artistas, será una joya de arte tan solo comparable a las de esta naturaleza procedentes del siglo XV, y es de las siguientes características:

Cubiertas: De cuero repujado presentando el escudo de España Imperial, con cantoneras de oro fino, emblemáticas.

Hojas dedicatorias: Orla recamada alrededor, toda dorada—oro fino—. En el centro escudo de España Imperial, complementado con los de Falange y Requeté. Todo pintado a pollicromía armónica y vigorosa.

Hojas principales que simboliza el homenaje: En el fondo la bandera Nacional bien dispuesta. El Águila Imperial de España de tonalidad bronceada, que respaldará el busto del Generalísimo. Dos notas emblemáticas, en oro, de Falange y Requeté. Friso que circundará la hoja de pergamino, en el que habrá dispuestos los escudos de las provincias de España rindiendo homenaje al Caudillo Victorioso. Todo pollicromado en oro y plata fina. En los emblemas del díptico las armas de la fe y de la Victoria, imitadas a marfil y fondo oro viejo. La parte lapidaria del díptico, en tonalidad ligera de piedra gris, destacándose del fondo de entonación pergamino y amarillada.

Hija destinada a los firmantes: Escudos entonados con variada policromía. Cenefas y viñetas del cuadrícula en oro fino.

Estuche: De damasco.

La sentida dedicatoria que figurará en la página confeccionada al efecto dirá:

POR DIOS Y POR ESPAÑA HACIA EL IMPERIO
LOS QUE NO PUDIMOS LUCHAR CARA AL SOL
CAUTIVOS EN EL DOLOR POR CADENAS DE VILIPENDIO
EN CARCELES SOLO ABIERTAS A LA MUERTE
CALLAMOS Y MENTIMOS AL HAMBRE,
SUFRIMOS, ESPERAMOS, SENTIMOS
LA IMPACIENCIA Y LA LIBERTAD DE ESTE INSTANTE.
FRANCO, FRANCO, FRANCO, ENVIADO DE DIOS
POR LOS QUE SUFRIERON MAS QUE NOSOTROS
Y SE ADELANTARON EN LOS CAMINOS DE LUZ,
ACEPTA ESTE LIBRO
TROFEO DE TU GLORIA.

En la cual, con toda sencillez y reciedumbre, además de manifestar las circunstancias inhumanas que tuvieron que padecer los cautivos del terror rojo, se pone de relieve y se invoca para la recepción del álbum, la memoria y recuerdo de los que cayeron por la Santa Cruzada.

Para que exista imperecedera constancia del acto y del gesto espiritual que significa, de acuerdo con el Ministerio de Obras Públicas, se procederá a la constitución de un grupo escolar, o algo semejante, a fin de que en él puedan recibir la necesaria cultura e instrucción los hijos de los que, tras sufrir cautiverio, murieron por Dios y por España.

Si ello, por circunstancias especiales, no pudiera llevarse a cabo, de acuerdo con el mencionado Ministerio, se costearán los gastos que origine la reparación de algún puente, edificio histórico significado, etc., destruido por los marxistas. En cualquiera de los casos indicados, se dejará pareado entre la construcción fundamental de la obra, un duplicado del álbum que se entregue al Generalísimo, y grabando en la piedra y lugar bien visible la leyenda de lo realizado con expresión de las causas que lo motivaron.

Se procurará entregar, en momento oportuno, a todos los que contribuyeron al homenaje, una reproducción en tamaño reducido, del álbum mencionado y un título o certificado de haber tomado parte en dicho solemne homenaje, esperando lograr de S. E. el Generalísimo y providencial Caudillo, un autógrafo del que igualmente se harán las reproducciones del caso.

Para subvenir a los gastos que todo ello origina, está abierta una suscripción a la que deben contribuir los ex cautivos que deseen tomar parte en el proyectado homenaje, dedicado al más grande merecedor de nuestra gratitud más profunda.

Forman la Comisión Organizadora:
Presidente de Honor: Excmo. señor don José María Milá y Camps, Conde de Montseny.
Presidente efectivo: don Agustín Fatgueras Ferrer.
Secretario: don José María Barceló Paldá.
Tesorero: don Antonio Rovira Soler.
Vocales: Excmo. señora doña Pilar Garriga de Garriga, Marquesa de Cabanes; doña Clementina Coll González de Cós; don José María Raboso Cuesto; don Victoriano Risueño Espinosa y don José R. de Larramendi Catalán.

Barcelona, Junio de 1939.—Año de la Victoria.

A TRAVÉS DEL SINDICATO, EL ESTADO CUIDARÁ DE CONOCER SI LAS CONDICIONES ECONÓMICAS Y DE TODO ORDEN EN QUE SE REALIZA EL TRABAJO SON LAS QUE EN JUSTICIA CORRESPONDEN AL TRABAJADOR. (Fuero del Trabajo).

Después del éxodo

Signen regresando a Menorca, procedentes del extranjero, los que en la hora de la justicia y ante el temor de ella, no tuvieron reparo en abandonar nuestra Patria, después de tanto haberla ultrajado.

Fueron a buscar el amparo de los que se titulaban sus amigos y que en la hora de la verdad, cuando debía probarse si esta amistad era real, los recluyeron en inmundos campos de concentración, custodiados por senegaleses.

España os vuelve a acoger en su regazo. Todavía podéis ser dignos españoles y contribuir al engrandecimiento de la Nueva España que el glorioso Generalísimo Franco, por obra de su Ejército invencible, nos ha deparado.

Pero ¡ay de aquel que intente oponerse o boicotear la Revolución Nacional Sindicalista! La justicia de Franco será implacable con esos.

Delegación Local de Abastecimientos y Transportes

En el Boletín Oficial de la Provincia, fecha 2 del actual (núm. 11 378) se publica la siguiente orden del Gobierno Civil de Baleares (Servicio de Abastos):

«Los precios en origen que han de regir en toda España para los habos, guisantes, veza, almorcos y otras hortalizas de la presente cosecha, son los siguientes:»

Habos pequeños, cochineros y similares a 54 ptas. quintal métrico.
Habos mozgones a 62 ptas. qm.
Habos grandes, tarroganos y similares a 65 ptas. qm.
Guisantes a 54 ptas. qm.
Veza a 54 ptas. qm.
Almorcos a 54 ptas. qm.
Aitramucos a 46 ptas. qm.
Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 28 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador Fernando Vázquez Ramos.»

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento en Mahón, 6 de Noviembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde Delegado Local José Codina.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA LOCAL

Según ha dispuesto la Asamblea suprema, todos los asociados damas y caballeros que deseen rehabilitar el carnet de socio, deberán presentarse en esta Secretaría para llenar la nueva hoja de inscripción, provistos de dos fotografías, para carnet y 1.50 ptas. para la expedición del mismo.

Plaza de Colón n.º 14. 2.21 mi

ASEGÚRESE EN «L' ABEILLE»

Compañía de Seguros

INCENDIOS.
VIDA.
ACCIDENTES DEL TRABAJO.
RESPONSABILIDAD CIVIL.
AUTOS.

Agente General en Menorca:
RAMON BUSTAMANTE

2-15-1mi y

Cómo contribuían algunos al marxismo y cómo contribuyen ahora

La «Jefatura Insular de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.» nos remite para su publicación, una lista de donantes para el Monumento y nos participa su deseo de que sea repetida durante tres días para ludibrio de los mismos donantes, que no tienen reparo en llegar a la más absurda de las tacañerías con quien, con sangre y sufrimientos inimaginables, les devolvió tierras y dinero» y nos anuncia para en breve «la publicación de listas comparadas de los donativos hechos por éstos y otros señores a los rojos y a la Causa Nacional».

He aquí la lista remitida:

	Pesetas
ALFONSO VIVÓ TRIAY	100'00
ROBERTO VIVÓ TRIAY	100'00
ANTONIO VIVÓ TRIAY	100'00
GABRIEL SQUELLA ROSSINOL	150'00
CARMEN BELTRÁN, VIUDA OLIVES	50'00
EUGENIA OLIVAR DE OLIVES	50'00
SIMÓN OLIVAR CANET	75'00
GABRIEL SAURA REVEL	50'00
ALFONSO VIVÓ SALORT	25'00
PABLO JUAN TRIAY	50'00
JERÓNIMO PASCUAL COMELLAS	50'00
NICOLÁS PASCUAL COMELLAS	20'00
JOSÉ DE OLIVES FANER	25'00
JUAN MOLL VIVÓ	10'00
DOMINGO MOLL	50'00
BERNARDO DE OLIVES Y OLIVES	50'00

QUEREMOS QUE LOS RICOS SEAN MENOS RICOS
PARA QUE LOS POBRES SEAN MENOS POBRES.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

Italia se mantiene fiel a la política del Eje. — Los monarcas de los Países Bajos ofrecerán nuevamente su mediación en el conflicto a los beligerantes.—Duelos de artillería en el frente Combate entre buques ingleses y aviones alemanes

DE ESPAÑA

El aniversario del criminal bombardeo de Cabra
Cabra 7.—Hoy se ha cumplido el primer aniversario del trágico bombardeo de Cabra, realizado por la aviación roja, que ocasionó más de cien muertos y doscientos heridos. Con dicho motivo, se han celebrado solemnes funerales patrocinados por el Ayuntamiento.

Toda la ciudad paralizó su vida, suspendiéndose el trabajo y cerrando todos los comercios. El templo de la Asunción estaba repleto de fieles.

Se remarca que el esfuerzo del pueblo ha permitido reconstruir ya cerca de un centenar de casas destruidas por los explosivos lanzados por los rojos.

El general Aranda se ha trasladado al pueblo de Orihuela para revistar la guarnición

Alicante 7.—Esta mañana se trasladó al vecino pueblo de Orihuela el invicto general Aranda acompañado de las autoridades civiles y militares de Alicante. Todos los pueblos del trayecto le dispensaron una entusiasta acogida dándose vivas al salvador de Asturias.

En Orihuela fué recibido por las autoridades locales y jerarquías del Movimiento, verificándose en el Ayuntamiento una brillante recepción.

Más tarde, el general revistó las fuerzas de la guarnición y a la una de la tarde regresó a Alicante, donde fué recibido por el gobernador civil y las autoridades. El general almorzó acompañado de las autoridades y jerarquías.

La viuda del general Sanjurjo ha agradecido al alcalde de Pamplona el homenaje que se dedica al glorioso militar

Pamplona 7.—El alcalde ha recibido una carta de la viuda del laureado general Sanjurjo, dándole las gracias por el homenaje que se dedicó recientemente a su finado esposo y termina anunciando que en breve vendrá con su hijo para pasar aquí una temporada.

El Congreso Provincial de la Falange Feminina de Sevilla

Sevilla 7.—El Congreso Provincial de la Falange Feminina sevillana continúa desarrollándose con gran éxito. Las regidoras de Sanidad y Educación explicaron la labor llevada a cabo, y el asesor de Cuestiones Morales y Religiosas dió una interesante conferencia sobre la labor de la Sección Feminina dentro de Auxilio Social. El padre Pérez de Ruel dirigió una alocución a la Falange Feminina sobre los diferentes aspectos de los deberes actuales de la mujer cristiana.

Como en todas las sesiones anteriores, asistió gran número de afiliadas de la capital y de todos los pueblos de la provincia.

Los ministros de Agricultura y de Industria y Comercio han regresado a Madrid

Sevilla 7.—Han regresado a Madrid, los ministros de Agri-

cultura y de Industria y Comercio que vinieron a pasar unos días con sus respectivas familias.

El nuevo catedrático de Historia Universal de la Universidad Central

Sevilla 7.—Ha sido nombrado catedrático de Historia Universal de la Universidad Central, el profesor de la de Sevilla, don Jesús Payón, habiendo recibido muchas felicitaciones.

El señor Payón, de vasta cultura, ha realizado durante el Movimiento una labor admirable.

Regalo de un hermoso cuadro de la Virgen de Llerena

Sevilla 7.—La entidad de la Virgen de Llerena, de la parroquia de San Isidro, ha regalado un hermoso cuadro de la citada Virgen a la Base Aérea de Tablada, por ser Patrona de la Aviación.

El reverendo Padre Moreno ha llegado a Melilla

Melilla 7.—El reverendo Padre Moreno, Visitador General de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl, ha llegado a esta ciudad por vía aérea. En el aeródromo era esperado por el Presidente Delegado de la Comisión Oficial de la Cruz Roja Española y otras distinguidas personalidades.

Visitó los diferentes establecimientos benéficos y por la tarde en su honor se celebró una fiesta en el Auxilio de la Caridad. El Padre Moreno expresó su entusiasmo y exhortó a las alumnas a proseguir en la senda del deber y del sacrificio.

En el Hospital de la Cruz Roja realizó una visita a la Dirección de la Comunidad. Mañana marchará a Villa Sanjurjo desde donde se trasladará a Larache con el fin de inspeccionar los servicios de la Orden.

Terminados éstos, emprenderá su regreso a Madrid.

Entrega de títulos de tenientes honorarios a los veteranos de las guerras carlistas

Tolosa 6.—En esta ciudad y con asistencia de las autoridades militares y civiles y jerarquías del Movimiento, se ha celebrado el acto de entrega del título de tenientes honorarios a varios veteranos de las guerras carlistas. Después de oír misa, se verificó la entrega de títulos en el Ayuntamiento, hablando el alcalde y el gobernador civil.

Terminado el citado acto, la comitiva se trasladó al domicilio del veterano Epifanio Labale que no pudo acudir al Ayuntamiento por impedírselo su delicada salud. Finalmente se celebró una comida íntima que terminó con el Himno Nacional y vivas a España y a su Caudillo.

Aumento de jornal a los obreros salineros de Cartagena
Cartagena 6.—La Central Nacional Sindical ha organizado una serie de actos de propaganda en todos los pueblos de esta comarca.

Se remarca que la Central ha conseguido ya se aumente un 55 por 100, los jornales de los obreros salineros del Mar Menor.

Desde que comenzaron las hostilidades, Gran Bretaña ha perdido buques mercantes con un total de 240.000 toneladas

Londres 6.—En las primeras breves semanas de guerra, Gran Bretaña ha perdido buques mercantes que totalizan 240.000 toneladas, o sea el uno y medio por ciento del total de su flota comercial. Se han capturado buques enemigos que suman muchos miles de toneladas y se han botado varios mercantes que representan una importante cifra de toneladas.

Desde que comenzó el conflicto, las pérdidas sufridas por la flota británica ha ido decreciendo semanalmente y se espera que la acción de los submarinos enemigos, activamente perseguidos por aviones y destructores anglo-franceses, continuará menguando su eficacia.

Hoy han llegado a los puertos ingleses 28 buques mercantes que componían cuatro convoyes y que trasportaban más de cien mil toneladas de productos alimenticios, algodón, gasolina, caucho, etc.

Dice el «Regimene Fascista»

«Italia no ha renegado de la política del Eje»
Milán 7.—La prensa británica ha desencadenado una campaña, principalmente por medio de sus corresponsales y agentes en América del Sur, por la que se intenta dar determinadas explicaciones a la actitud expectante en que se mantiene Italia.

El diario «Regimene Fascista» se refiere a los rumores que se han hecho circular en el extranjero en lo que atañe a la posición de Italia ante el conflicto y dice: «El que no se haya tomado hasta ahora iniciativa alguna desde el comienzo de las hostilidades no quiere decir que Italia reniegue de la política del Eje. Además hemos de declarar una vez más que no nos dejaremos convencer por los que pretenden embaucarnos con palabras dulces. Italia seguirá la ruta que se ha trazado sin dejarse influir por nadie».

La «Correspondencia Política y Diplomática» ensalza la orientación actual de la política soviética

En su último discurso Molotov ha evidenciado una vez más los fines imperialistas que los aliados persiguen en esta guerra

Berlín 7.—El órgano oficioso «Correspondencia Política y Diplomática» ensalza en un artículo la orientación actual de la política soviética, por la cual se ha conseguido la reincorporación a la U. R. S. S. de los rusos blancos y de los ucranianos, separados violentamente de su madre patria por el absurdo e injusto Diktat de Versalles. Además, se ha terminado con el peligroso estado de cosas que existía en el Extremo Oriente abriéndose amplio camino para una inteligencia ruso-japonesa.

El periódico comenta el último discurso pronunciado por el señor Molotov, y declara que el ministro de Relaciones Exteriores soviético ha evidenciado una vez más los fines imperialistas que han empujado a Gran Bretaña y Francia, a desencadenar esta guerra, que la U. R. S. S. desearía ver terminada lo más rápidamente posible, ya que su prolongación producirá terribles consecuencias para toda Europa.

Lord Halifax ha repetido una vez más los pseudo-motivos que han obligado a Gran Bretaña y Francia a ir a la guerra

Las maniobras británicas no engañan hoy a nadie

Berlín 7.—Los círculos londinenses comentan el discurso pronunciado hoy por Mr. Halifax en la Cámara de los Comunes y recalcan que constituye una exposición idéntica de los pseudo-motivos alegados con anterioridad por el jefe del Gobierno y por el ministro de Negocios Extranjeros británico, para embaucar a la opinión mundial y ocultarle los verdaderos fines por los cuales se hace la guerra al Reich.

Como siempre, Mr. Halifax ha concedido a Inglaterra la facultad de erigirse en defensora de los demás pueblos y ha hablado de principios democráticos, derecho y justicia. Lo que ya no es posible es que la opinión mundial se deje desorientar por las tradicio-

nales falsedades británicas torpemente repetidas, a pesar de haber puesto en evidencia Alemania su falta de consistencia y verosimilitud.

La actividad en el frente se ha limitado a duelos de artillería
París 7.—El parte de esta mañana da cuenta que la noche pasada ha transcurrido absolutamente tranquila en todo el frente occidental. El comunicado de la noche consigna que durante la jornada de hoy la artillería de ambas partes ha sostenido largos duelos en varios sectores. La actividad de las infanterías ha quedado reducida a las diáritas escaramuzas de los elementos de reconocimiento.

Se notifica que a última hora de ayer se libró un nuevo combate aéreo entre 4 Curtis franceses y 9 Messerschmitts, que fueron puestos en fuga por los cazas propios.

Los monarcas de los Países Bajos se ofrecerán de nuevo a los beligerantes para actuar de mediadores

Existen escasas esperanzas de que sus proposiciones sean aceptadas
Amsterdam 7.—Como consecuencia de las entrevistas celebradas ayer y hoy por los monarcas de los Países Bajos, se notifica oficialmente que la reina Guillermina y el rey Leopoldo, dirigirán mensajes a Gran Bretaña, Francia y Alemania ofreciéndose como mediadores, para intentar resolver el conflicto actual por medio de relaciones pacíficas.

Los círculos responsables no se hacen demasiadas ilusiones acerca de esta nueva tentativa, y la opinión más generalizada es de que no será aceptada por las tres potencias contendientes, cuyos puntos de vista y actitud suficientemente marcados, parecen absolutamente irreconciliables. No obstante, se alaba la iniciativa de los monarcas de Bélgica y Holanda que no han regateado esfuerzo alguno para dar una solución no violenta a la crisis actual.

Combates entre aparatos alemanes y barcos ingleses en el Mar del Norte

Aviones germanos vuelan sobre las islas Shetland
Londres 7.—El Almirantazgo comunica que una división ligera de la flota británica en la que figuraban también dos destructores polacos, ha sostenido hoy un combate en el Mar del Norte con varios aparatos alemanes. Los buques no han sufrido daño alguno y se ignoran las pérdidas del enemigo.

Ayer se descubrió la presencia de varios bombarderos alemanes sobre las islas Shetland. Las baterías antiaéreas abrieron un nutrido fuego, obligando a los aviones enemigos a emprender la huida.

RESUMEN DE NOTICIAS

París.—Tres aviones alemanes han volado sobre Tourcaing, siendo rechazados por la artillería antiaérea.

Roma.—La prensa italiana pone de relieve las dificultades invencibles que se oponen al mejoramiento de las relaciones entre Inglaterra y la India. El partido congressista indio ha pedido el voto de una moción de desconfianza al Virrey.

Roma.—Se ha firmado el protocolo adicional al tratado comercial italo-búlgaro que resuelve las dificultades que aún persisten en la determinación de las mercancías que serán objeto de intercambio.

Washington.—El periódico «Washington Post» opina que la reforma de las leyes de neutralidad no basta para garantizar la posición neutral de los Estados Unidos y pide que se reprima con toda energía la actividad de los agentes extranjeros.

Ankara.—Se rumorea que se está preparando la celebración de una Conferencia Balcánica en la que participarían Turquía, Yugoslavia, Rumania, Suecia y Bulgaria.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

En el día de ayer cumplimentaron a Su Excelencia, el Teniente de Ingenieros don Aurelio Manzano, el Alférez de Infantería don Bartolomé Pericás, el Capitán de Corbeta don Joaquín Cervera y el Teniente de Navío don Juan García.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

Han visitado al Delegado del Gobierno, el Capitán Ayudante de Artillería don Alfonso Moyá; el Teniente de Infantería en situación de retirado don Juan Sintés y el comerciante don Pedro Tomás.

DENUNCIA

La Guardia Civil del Puesto de Mercaderal ha presentado al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la Provincia una denuncia contra el vecino de Ciudadela, Francisco Pons Salori, por infracción del Código de Circulación.

DELEGADO DE FÚTBOL

Por la Federación Balear de Clubs de Fútbol ha sido nombrado en Menorca y en su representación, Delegado - Colaborador, el Teniente de Ingenieros don Aurelio Manzano, bajo cuya dirección se reorganizará el fútbol isleño y se celebrará el Campeonato de Menorca.

HERMANDAD DE EX CAUTIVOS

Se está procediendo rápidamente a la organización de la Hermandad de Ex Cautivos por España en todos los pueblos de la Isla. Muy en breve se efectuará el acto de colocación de emblemas, para lo cual se recuerda que cuantos tengan derecho a formar en dicha organización, lo soliciten con la mayor urgencia.

SECCION FEMENINA DE FALANGE

El lunes dió la anunciada conferencia el Médico Asesor de Auxilio Social, camarada Gómez Fantova, quien con palabra amena expuso a las oyentes los principales casos que se les puede presentar y en los que una rápida y serena intervención, pueden evitar más graves casos e incluso salvar una vida. Esta conferencia fué como una introducción a la serie de charlas que sobre curas de urgencia, dará a las afiliadas de la Sección Feminina. Todas las asistentes al acto salieron muy satisfechas por la atención del camarada Gómez Fantova al aceptar los requerimientos de dicha Sección.

EL CORREO DE AYER

Ayer a las ocho y media llegó de Barcelona la motonave «Ciudad de Mahón» con 55 pasajeros y 54 toneladas de carga.

Entre los pasajeros estaban el Oficial de Telégrafos don Carlos Carreras y señora, el Notario don Ricardo Rovira y don Rafael Roselló.

En la carga, 50 cajas de jabón, 200 cajones de hilos, 4 toneladas desperdicios goma y 20 toneladas de cemento.

Por la tarde a hora de itinerario regresó al puerto de procedencia, con pasaje y 35 toneladas de carga.

Entre los pasajeros estaban don José Terrés Brás y don Domingo Moll Mercaderal.

En la carga 394 sacos de lana sucia, 54 bultos de desperdicios goma, 13 sacos con alpagatas, 20 sacos grafito, 8 bultos suelas de goma, 2 cajas lana confeccionada, un automóvil y varias partidas de calzado.



HERNIADO

No sufra usted más
La ciencia ortopédica ha llegado a la meta del progreso con la creación por este Instituto «ESPAÑA» de los aparatos de Inducción, Regulación, Precisión y Automáticos (patentados) únicos con articulación viva y graduación cronométrica, ya que por sus altas cualidades de ajuste, no ofrece presiones de clase alguna, llegando en la mayoría de los casos a la curación total y definitiva del tumor herniario.

No llevan tirantes, ocupan un sólo dedo en el cuerpo; y se construyen exprofeso para cada caso bajo riguroso molde del cuerpo del paciente.

ESPAÑOL: Su bienestar únicamente lo recobrará con un aparato del Instituto «ESPAÑA»

Para atender a nuestra clientela, el propio Director visitará nuevamente en MAHÓN el próximo viernes día 10 actual en el HOTEL BUS-TAMANTE, de 9 mañana a 6 tarde.

Instituto Ortopédico «ESPAÑA», Aragón, 88, y Viadomat, 175 BARCELONA

Importantisimo: Única casa que construye todos sus aparatos inoxidables.—Duración ilimitada.—Modelos desde 100 Ptas.—Vendajes desde 35 Ptas.—Facilidades de pago.—Consultas gratuitas. 1-2

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española
Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO
Consulte su póliza a: **CATCHOT** Reina n.º 87 MAHÓN
66-80-1 mi

Colegio Oficial de Médicos

Sección delegada
Por ausencia del Secretario y careciendo de los impresos de convocatoria, se cita a todos los médicos colegiados a la Junta General extraordinaria que tendrá lugar el próximo viernes, a las 15:30 en primera convocatoria.

De no reunirse suficiente número de colegiados, se celebrará en segunda convocatoria a las 16 del mismo día, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

Asunto a tratar: Noticias referentes a la Previsión Médica y Mutual Médica.
El Presidente, J. Gómez Fantova.

SE MUELE

Para informes, Camino de La Unión número 5, Mahón. 1-3

ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

Sábado: A las 6 y a las 9:30.
Domingo: A las 3:45, 6:30 y 9:30.
Lunes: A las 6 y a las 9:30

REPARACION DE LA ESTRELLA

EXCEPCION A LA SHIRLEY TEMPLE
En su mejor creación artística

Rebelde

PADRES: Asistid con vuestros hijos a la sesión del domingo a las 3:45 y les mostraréis el mejor espectáculo infantil.

Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

Teatro Principal

SÁBADO: Noche a las 9:30.
DOMINGO: A las 3:45, 6:30 y 9:30.
DOS ÚNICOS DÍAS. DOS de la grandiosa obra

Mundos privados

Con el mejor reparto de estrellas: CLAUDEITE COLBERT CHARLES BOYER JOE MAC CREA

NOTA: Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.
Imprenta de M. Sintés Boiger